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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 1000 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 10 au 11 mai 2012  

  

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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Suite à l’annonce de Nicolas Sarkozy qu’il ne mènerait pas la bataille des élections législatives et 
qu’il se placerait en retrait de la vie politique, nombreux sont ceux qui s’interrogent sur le futur de 
l’UMP, et en particulier de sa direction. 
 
François Fillon apparaît comme le mieux placé pour diriger l’UMP durant les prochaines années 
pour 27% des Français. Il est suivi par Alain Jupé (20%) et Jean-François Copé (13%). Néanmoins, 
deux Français sur cinq ne se prononcent pas pour ces personnalités : 5% citent une autre personne 
pour prendre la tête de l’UMP, et 35% ne souhaitent y voir aucune de ces personnalités. 
 
Le succès de François Fillon en tant que possible chef de l’UMP est encore plus fort chez les 
sympathisants du parti : ils sont 42% à souhaiter le voir à ce poste, contre 29% pour Jean-François 
Copé (qui passe deuxième) et 24% pour Alain Juppé. 5% des sympathisants UMP ne se prononcent 
pas pour ces personnalités. 
 
Dans le détail, on observe que les femmes ont une préférence pour François Fillon (29%, contre 
25% chez les hommes), contrairement à Alain Juppé (18%, contre 23%) et Jean-François Copé 
(11%, contre 14%). Au regard de l’âge, le dernier Premier ministre en exercice suscite une 
adhésion particulière chez les plus jeunes (35% des 18 à 24 ans) et les plus âgés (33% des 65 ans et 
plus) – ce public étant aussi très favorable à Alain Juppé (29%). Jean-François Copé emporte plus 
de succès auprès des jeunes actifs (21% chez les 25 à 34 ans). On relève en outre que chacune de 
ces trois personnalités réalise ses scores dans des types d’agglomérations différentes : ainsi, Jean-
François Copé est au plus haut dans la ruralité (15%), François Fillon dans les communes urbaines 
de province (30%) et Alain Juppé dans l’agglomération parisienne (27%). 
 
Au regard de la proximité politique, François Fillon apparaît comme le champion des 
sympathisants de droite (38%) alors qu’Alain Juppé semble plus rassembleur : 30% des centristes 
et 22% des sympathisants de gauche et de droite souhaitent le voir prendre la tête de l’UMP. En 
revanche, dans son propre parti, il est dépassé par Jean-François Copé (29%). Le dernier Premier 
ministre en exercice bénéficie d’un taux important de soutien après des électeurs de François 
Bayrou (29%), Nicolas Sarkozy (42%) et Marine Le Pen (30%). Alain Juppé, lui, est fortement 
soutenu par les électeurs Bayrou (28%) et… Mélenchon (29%). Enfin, Jean-François Copé apparaît 
toujours très apprécié dans sa famille politique (31% chez les électeurs Sarkozy), mais beaucoup 
moins ailleurs. 
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Le dirigeant de l’UMP souhaité par les Français 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les personnalités suivantes, qui souhaitez-vous comme 
dirigeant de l’UMP pour les prochaines années ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des Français  

(%) 

Sympathisants 
UMP  

(%) 

• François Fillon  .................................................................................................... 27  42  

• Alain Juppé  ........................................................................................................ 20  24  

• Jean-François Copé  ............................................................................................ 13  29  

• Une autre personnalité  ..................................................................................... 5  2  

 -  Aucune de ces personnalités  ................................................................... 35  3  

 TOTAL ................................................................................................................ 100  100  
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.Le dirigeant de l’UMP souhaité par les Français. 
 

 

 

François  

Fillon  

Alain Juppé  

 

Jean-
François  

Copé  

Une autre  

personnalité  

Aucune de 
ces  

personnalités  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  20  13  5  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ..................................................................................... 25  23  14  6  32  
   Femme ...................................................................................... 29  18  11  4  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  26  16  18  6  34  
   18 à 24 ans ................................................................................ 35  14  13  2  36  
   25 à 34 ans ................................................................................ 21  17  21  8  33  
35 ans et plus  27  22  11  5  35  
   35 à 49 ans ................................................................................ 26  16  9  6  43  
   50 à 64 ans ................................................................................ 24  21  11  4  40  
   65 ans et plus  ............................................................................ 33  29  13  3  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  25  17  13  6  39  
CSP+  23  21  23  6  27  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 24  34  21  3  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 25  19  14  8  34  
Profession intermédiaire  28  24  15  1  32  
CSP-  24  13  8  7  48  
   Employé  .................................................................................... 26  12  6  6  50  
   Ouvrier  ..................................................................................... 22  14  10  9  45  
INACTIF  30  24  12  4  30  
   Retraité  ..................................................................................... 31  28  11  3  27  
   Autre inactif  .............................................................................. 29  16  13  6  36  
REGION  

     Région parisienne  24  23  11  4  38  
Province  28  20  13  5  34  
   Nord est  .................................................................................... 30  22  10  6  32  
   Nord ouest  ................................................................................ 27  15  13  5  40  
   Sud ouest  .................................................................................. 18  33  9  3  37  
   Sud est  ...................................................................................... 31  17  17  5  30  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 25  19  15  8  33  
   Communes urbaines de province  ............................................. 30  19  12  3  36  
   Agglomération parisienne ......................................................... 20  27  11  5  37  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  19  22  8  3  48  
   LO / NPA (*)  .............................................................................. 6  10  12  -  72  
   Front de Gauche  ....................................................................... 25  18  5  6  46  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 18  23  6  3  50  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 21  24  18  -  37  
Modem  31  30  6  1  32  
Droite  38  22  22  5  13  
   UMP .......................................................................................... 42  24  29  2  3  
   Front National ........................................................................... 29  17  7  10  37  
Sans formation politique  23  14  8  7  48  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  ................................................................. 17  26  9  5  43  
   François Hollande  ..................................................................... 21  20  5  5  49  
   François Bayrou  ........................................................................ 29  28  8  3  32  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................... 42  20  31  3  4  
   Marine Le Pen  ........................................................................... 30  17  8  9  36  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


